

Colaboración femenina a la Exposición de Arte Sacro

De las viejas alocuciones irónicas que tanto impresionaban a las mujeres de antaño una de las más despectivas era aquella de «quedarse para vestir santos». Y sin embargo, las manos femeninas que engalanan los santos de muchas iglesias tienen deje de nardos rosas, si yo fuera poeta, escribiría hermosas estrofas sobre ellas.

Pero en nuestra modernidad femenina, en aquello de «vestir santos», en el sentido despectivo de antaño, pasó a ser historia. En esta Exposición de Arte Sacro de Victoria lo hemos probado. La Comisaría llamó a tres artistas, ya que los hombres estaban en los campos de batalla, y les encomendó la decoración de tres cosas esenciales, como hubieran podido encomendárselo a ilustres artistas. Estas tres figuras femeninas son: Rosario Velasco, a quien se le encargó decorar el Baptisterio, Mercedes Llimona, a quien encargaron la creación de la clase de Catequesis, y Margarita Sans Jordi, llamada a decorar el pórtico de la capilla y a tallar el fascistol.

Con una facilidad y soltura poco comunes y bajo el dictado de un entendido en materia litúrgica, que señaló a la artista los símbolos adecuados a un baptisterio, ejecutó Rosario Velasco unos frescos en el empanelado octogonal de la capilla. Líneas escuetas brotaron del pincel fluido, y surgió la obra de arte que cuenta el milagro del Señor, devolviendo la vista al ciego, con un gesto que tiene cierta hermandad espiritual con aquellos frescos de Giotto en la capilla del Scrovegni en Padua.

Encima del mueble de la Sacristía, en la pared de ornarse el registro monumental de inscripción de los neófitos, pintó Rosario Velasco unos ángeles arrojados en sembrado de flores. Aquí la artista se ha superado: los dos ángeles incorporados en la flidez de la revelada son bellos como las cosas soñadas. Puede decirse que pintó, soñó y pasó por el recinto de nuestra Exposición. Mientras su marido cuidaba de los heridos en el Hospital de Oña, en las largas horas de espera de esta guerra, pintó el abside de una iglesia de pueblo que los rojos habían destruido y que pacientemente reedificó su párroco después de la liberación.

Mercedes Llimona es de otro temperamento, en ella la gracia del dibujo ingenio es de naturaleza genuinamente femenina, en ella se lee el amor al niño. Su lápiz llena cada semana de niñas las revistas infantiles de «Flechas y Pelayos» y de «Chicos». En la imaginación del mundo menudo deben estar grabadas las estampas de su pincel ingenioso y fértil. Mercedes Llimona hizo de la Catequesis algo delicioso. En las pinturas murales ha representado al Buen Pastor niño rodeado de sus ovejas. La expresión del Divino Pastorcillo define su presentimiento:

MARIA DE CARDONA

«Yo te quiero con amor infinito —parece decirle con recelo—pero tu me harás sufrir mucho a pesar de tu aire mansueto... La ofrenda de los niños al Niño Jesús ocupa el testero encima del pizarrón, pintado de verde brillante. Los bancos de la Catequesis, la Cátedra del dómine, todo está concebido con esa alegría con la que debe enseñarse al niño a amar a Dios. Y está muy lejos de la lobreguez de las antiguas clases de Catequesis que invitaban a dormirse; tanto es así, que veías salir de ella a los niños en desbandada, cuando acababa la clase, como pájaros locos, ávidos de aire y de luz.

Mercedes Llimona ha dejado en el Arte Sacro, el sello de algo llamado a tomar cuerpo en lo futuro. En los bancos diminutos de su Catequesis han de formarse las almas de los grandes cristianos de nuestra Patria, hijos o herederos de aquellos que por la España cristiana dieron una vez más la vida y la hacienda.

Cierra esta trinidad artística femenina en la Exposición de Arte Sacro, Margarita Sans Jordi, escultora de cuyas manos recias salió el Pantocrator rodeado de los cuatro símbolos alados de los evangelistas. Hemos visto moldear el barro con destreza, por la artista, y ejecutar este Pantocrator inspirado en la tradición de los pórticos de nuestras catedrales románicas, con un sentido de modernidad. Parece imposible que el bajorrelieve haya salido de la mano de una mujer tan joven, tal es su energía y su fuerza de expresión, solo en la dulzura del ángel de San Lucas se advierte el sentido creador femenino.

Margarita Sans Jordi expone una Virgen tallada en madera, es la talla directa lo que más le interesa, y se ve claramente esta predilección en la talla del águila de San Juan del fascistol. Una de sus primeras obras fue una estatua de dos metros que se llamó «Alborada» y le valió la bolsa de la Fundación Cartagena. Obra que precedía su espíritu fuerte que al crear los instrumentos creadores de su arte, olvida de las blanduras de su feminidad para darnos una obra de arte inspirada y recia.

Y para cerrar el ciclo de esas actividades femeninas, múltiples y variadas, sería en mí negra ingratitude no mentar el nombre de las Hijas de la Unión apostólica que han bordado la casulla angélica dedicada a la memoria de mi hermano.

Dedicarse estas santas madres, a una tarea digna de encomio: de educar a los monagos para que se comporten en la iglesia con la unción debida y sepan sus manecitas manejar los preciosos objetos del culto con las delicadezas que ellos merecen.

Profecía

(Crónica de nuestro redactor correspondiente)

El acto celebrado en el marco magnífico de Montjuic, cuyo estadio parece hecho para que pisen su césped las Organizaciones del Nacionalismo, ha sido la llamada que estalló en veintinueve años hecha a la JUVENTUD, para que se mirasen en un espejo, para que se asombraran de su estuerzo y para decidir a los vacilantes.

Son muchos los centenares de muchachos y muchachas que han evolucionado ante el horizonte impresionante de unas tribunas repletas, ante unos Generales italianos que van estando acostumbrados a espectáculos de esta índole y grandiosidad, han debido reconocer que es cosa de milagro en unos meses conseguir lo que se ha conseguido. Pero en Falange «creemos en el milagro».

Nuestra bandera, inmensa, surgió de improviso formada por las caelleras negras de los chicos y el rojo de sus boinas; nombres de «Franco» y «Arriba España» "escritos por cuerpos que a un a voz se hacen rígidos pegados al suelo; formaciones exactas, gimnasia, deportes, bailes regionales. Todo envuelto en una alegría sana, y con sol y brisa mediterránea.

A los pocos días de roto el frente catalán, en un pueblecito recién conquistado, sucio aun de escombros y cascotes y vacío de hombres, unos pequeños "flechas", sin uniforme todavía, y con palos a guisa de fusiles, ensayaban sus primeros baluceos de milicia. Viéndolos, alguien dijo a mi lado:

—Cuando se libere Barcelona, precisamente por su gran población y más aun por el espíritu eminentemente deportivo de sus juventudes, nuestras Organizaciones arrárganse allí enseguida, de manera tal, que en poco tiempo podremos presenciar espectáculos de una belleza inenarrable que admirarán a España y al mundo. Luego faltará, eso sí, inculcarles estilo, doctrina, nuestra "manera de ser" porque no es todo en Falange músculo y aire libre... Cuando se lozgre esta segunda parte, verás que Juventudes las catalanas!

Barcelona a nuestros pies, se va sembrando de luces. Y al regresar a ella, disminuida la riada de gente dominguera y júbilosa que se afana en buscar a su pequeño—son tan idénticos con el uniforme—entre miles de pequeños, y atravesando estos Pabellones y estos jardines que nos ponen tristes porque nos hacen viejos, iba yo pensando en la profecía de mi camarada cuya segunda parte se realiza más rápida e intensamente aun que la primera: conferencias, escuelas, cursos de formación, discursos. Disciplina. Y digo con él:— Vereis que Juventudes las catalanas!

Fco. Javier GIMENEZ.

DEL DESFILE DE LAS ORGANIZACIONES JUVENILES EN INCA



Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º | TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 | TELEFONO 1463

Año III : Núm. 616

Viernes 9 de Junio de 1939.—Año de la Victoria

Intima y fecunda hermandad entre España y los pueblos amigos

Italia, Portugal, España: tres países que han sellado su cariño profundo al calor del heroísmo derrochado en la guerra contra el bolchevismo, expresan por voces autorizadas sus sentimientos de fraternidad y otean el porvenir de gloria que la historia que hoy se forja consagrará mañana. Discursos del Duce y de nuestro Ministro de la Gobernación. Eugenio Montes despide a los legionarios lusitanos.

Palabras del Duce a los españoles

Excelencia: Me es particularmente grato daros mi bienvenida y la del Gobierno fascista y saludar en vos al representante de esta España heroica y victoriosa a la cual se ha dirigido y se dirige la afectuosa simpatía del pueblo italiano.

Los sentimientos de fraterna solidaridad que unen a la nación italiana y la española han sido inequívocamente ganados por nuestra juventud, que ha acudido a combatir bajo vuestras gloriosas Banderas. La Italia fascista vió desde el principio de vuestro Alzamiento que la



lucha en que España se había empeñado constituía una prueba decisiva para su porvenir y para su gran-

deza como para la suerte de Europa y de su civilización. Por esto no dudamos en daros abiertamente toda nuestra ayuda desde los primeros días.

Hasta la victoria final, nosotros y con nosotros nuestros valerosos camaradas de guerra, alemanes no hemos dudado del pleno triunfo de la España de FRANCO. Nosotros teníamos esa plena certeza del ideal por el que la juventud española se había alzado, las virtudes, los sacrificios y los heroísmos que han hecho a través de los siglos la grandeza de España, la fuerte personalidad del CAUDILLO, su genio militar y su sabiduría de Jefe de Estado.

Habéis vivido una de las horas más grandes de vuestra historia que abre el paso al nuevo porvenir de España. Italia está orgullosa de haber combatido a vuestro lado. La fraternidad de armas consagra la fraternidad de espíritu y de voluntad. Esa fraternidad reafirmada con sangre es indestructible. Italia ha sostenido durante 20 siglos relaciones intensas con España. Fundado sobre estos elementos comunes digo y auguro una España espiritual y militarmente potente, y España podrá contar siempre con la amistad concreta y activa de Italia.

Con estos sentimientos y estos votos levanto mi copa a la salud del CAUDILLO, a la vuestra personal y a la prosperidad y grandeza de vuestra noble nación.

Serrano Suñer habla a los italianos

A continuación de Mussolini el Ministro del Interior, Prensa y Propaganda, camarada Serrano Suñer, pronunció el siguiente discurso:

Excelentísimo Señor: Los legionarios italianos voluntarios de nuestra guerra, vienen desde la España heroica a esta gran nación que vuestro genio ha reencarnado en Imperio. Ya están aquí todos los legionarios de Italia, pero allí quedará su recuerdo. Las demostraciones pueden comprobar si alguno falta y la verdad es que todos no están, que cerca de 4.000 quedaron en España, pero no ejerciendo dominaciones políticas ni actividades industriales, ni perforando las capas de nuestro suelo, ni buscando unos yacimientos de nuestra minería; que dan allí, junto a muchos miles de españoles, caídos en las mismas trincheras, sepultados sus cuerpos, pero no así sus nombres, su espíritu y su memoria. Porque bien sabéis, Duce, que a los héroes no hay en la tierra, tierra bastante para cubrirlos. Al volver vuestros soldados no os traen oro, ni bienes territoriales; vuelven pobres como marcharon. En su corazón traen sin embargo cosas que nadie podrá quitarles: El orgullo de su raza, el honor de la victoria y el amor de España.

En nuestra Patria, gentes en ella nacidas, pero dirigidas desde fuera, pugnaban por destruir nuestra civilización cristiana. El enemigo tradicional de nuestro ejército, de nuestra juventud encuadrada en sus mandos se bastaba y se sobaba para abatir a aquellos bárbaros de este siglo: El Alto de León, el Puerto de Somosierra, el Alcázar de Toledo, el avance audaz de la Casa de Campo, y la Ciudad Universitaria, el Jarama, Alcobierre, Huesca y tantos nombres, son de ello buena prueba. Pero por los pasos y por los riesgos se descargaron en tropel sobre España, hombres de todas las razas y países, provistos de toda clase de materiales y pertrechos de guerra.

Y solo entonces, la Italia fundadora vino a cumplir el deseo de defen-

der su propio predominio espiritual y se solidarizó genialmente con la nación hermana del otro lado del mar latino. Naciones "desinteresaditas", "humanitarias" que por medio de sus representantes habían presenciado imperturbables como se asenaba a nuestros hermanos en las calles de la capital y en toda la España roja y que a diario sabían de nuestras torturas en las checas y en las cárceles, sólo se escandalizaron de vuestra presencia en España, afirmando que veníais a invadirnos. ¿Cuántas escuadras? ¿Cuántos aeroplanos? ¿Submarinos cuántos? se preguntaban. Y un día os quedaisteis en Málaga, y otro os establecisteis en la base de Baleares o bien preferíais permanecer en Santander. Nosotros gritábamos ante el mundo que todo ello era una ofensa que a la vez que hería nuestra dignidad, inconvencional de pueblo libre, menospreciaba la generosidad de Roma.

Pero nosotros éramos pobres y ellos tenían oro que les daba poder para aturdir al mundo con el estrépito de sus mentiras, impidiendo que se escuchara la voz de España.

Pero como no hay plazo que no se cumpla, llegó la victoria de nuestras armas, y por ello vuestra salida de España. Por eso nosotros, en este momento, a los que nos ultrajaron, a los que nos insultaron, a ellos y al mundo entero tenemos el derecho y el deber de decir que las gentes y las prensas que tal dijeron, conquistaron a pulso el título de vulgares calumniadores.

En Otoño de 1938 cuando para los mal entendidos la guerra de España debía encontrarse en una fase muy difícil todos aquellos a quienes acabo de referirme lanzaron sus instrumentos de propaganda para buscar el dominio de la situación. Vos Duce, elegísteis a FRANCO. Caudillo y Jefe nuestro, para decirle que estábamos con él y con nuestro pueblo hasta la victoria. Pues bien; la victoria ha llegado y con ella la amistad de

España y la hermandad con aquellas naciones que en las trincheras sufrieron la prueba de la sangre y que no se ha de perder. El ideal de España no es el odio ni la guerra sino la paz para establecer sobre ella con la justicia y el trabajo, el porvenir y la grandeza de nuestro pueblo; esto antes que ninguna otra cosa, porque justamente por esto cayó nuestra juventud en los frentes de batalla y por eso también nos pusimos todos a las órdenes del CAUDILLO ofreciéndole nuestras vidas a la Revolución española, porque si no se hubiera perdido la sangre de nuestros héroes. Deseamos la paz, sí, pero una paz que nos permita ser fuertes, la grandeza de nuestras glorias y re-



cuertos ha sido aumentada en los campos de la guerra de España y hoy pido a Dios que el porvenir reserve a nuestro pueblo el destino que se merece.

Para que ello sea así yo levanto mi copa y mi pensamiento por la prosperidad del Rey Emperador, por la de su Duce y por la gloria del Imperio que él con el instrumento de la revolución fascista ha sabido forjar.

Eugenio Montes a los legionarios portugueses

La historia de Portugal es como ninguna otra historia de heroísmo y de poesía. Hay países en donde todo parece predisponerlos a las grandes posibilidades. Hay otros que han tenido que conquistar a punta de lanza su pan corporal y espiritual sobre la tierra. Portugal es de estos. Ese bando occidental de nuestra Península, batido por los vientos y la rosa de los vientos de las nacionalidades nacientes se fue constituyendo un reino en el claro bregar de cada día.

Eran los vientos en que la reconquista iba formando las nacionalidades; y Portugal, madrugada de la península, tuvo la gloria de liberar su territorio antes que ninguna otra Nación peninsular. En aquellos tiempos de duro sacrificio en una amenaza general para los intereses de la península, para su cultura y para su historia dos veces por lo menos la sangre lusitana resbaló a la par que la española hasta las aguas de los ríos nacidos para ser espejos de las grandes batallas.

En las Navas de Tolosa y en el Salado la hermandad de las dos naciones ibéricas recibió un bautismo de fuego y de sangre. Después hubo un peligro portugués para España como un peligro español para Portugal. Estaban indecisos los límites y era mucha la gran ambición de victoria de unos y de otros. A la postre logramos hacer de nuestras fronteras nuestra propia definición nacional. La frontera de oeste enmarca a España como la frontera española enmarca la lusitana y discurren las vidas paralelas de los dos países por los caminos de la tierra y por los caminos del mar. Del mar tuvieron señorío los dos pueblos y hay en aquel acuerdo de Tordesillas que consagró las navegaciones lusitana y castellana una especie de alianza peninsular, de acuerdo y fraternidad de las naciones que constituyen un ejemplo y una norma para siempre. Y así repartimos nuestra acción por el mundo delimitándola; y de esta hermandad ha quedado la conciencia en cada una de las naciones de que el peligro para una de ellas es a la par el peligro para la otra. Nuestras grandezas han sido simultáneas; simultáneos han sido también nuestros crepúsculos; y casi simultáneos soñados dos amanceceres de las dos naciones ibéricas.

Perdimos nosotros nuestro Imperio debido a la pluma de Eduardo Marquina. Comprendemos que para nosotros sean algo duras las palabras irónicas con que matiza el literato su obra. Aquellos conceptos de dejadez placida con que esmalta sus diálogos. Aquel ambiente utópico de paz con que define la quietud de nuestra isla.

Desde luego estamos de acuerdo en que Rusiñol pecó de exagerado. Pero no creemos justa la enorme pena que a causa de su delito le impusieron los mallorquines.

Es duro el tener que estar años y años convertido en jirafa, ante el deambular de las gentes y el devenir de los tiempos.

Es castigo terrible el estar perpetuamente convertido en la Cabeza parlante del hombre sin cuerpo.

Es tormento horrible el ser por los siglos de los siglos cabeza decapitada, comparación posible con la bíblica cabeza de San Juan Bautista, ofrecida a las ansias paganas de Salomé.



ESTATUAS

Y en los jardines de Palma, unas pocas estatuas adoman los parterres. Estatuas que tienen la compañía de algunas parejas de enamorados, que conjugan el verbo amar, a la sombra de la verdad vestida, del Glorioso Rey Jaime I o del insigne polígono Quadrado.

Y en un rincón de una escalera, al lado de nuestro primer coliseo, Santiago Rusiñol convertido en bronce eye correr el agua que mana a sus pies.

Muchas veces hemos pasado por su lado en silencio. Y ante su vista hemos leído páginas de su libro "L'illa de la calma", y hasta hemos saboreado la traducción cas-



tellana debida a la pluma de Eduardo Marquina.

Comprendemos que para nosotros sean algo duras las palabras irónicas con que matiza el literato su obra. Aquellos conceptos de dejadez placida con que esmalta sus diálogos. Aquel ambiente utópico de paz con que define la quietud de nuestra isla.

Desde luego estamos de acuerdo en que Rusiñol pecó de exagerado. Pero no creemos justa la enorme pena que a causa de su delito le impusieron los mallorquines.

Es duro el tener que estar años y años convertido en jirafa, ante el deambular de las gentes y el devenir de los tiempos.

Es castigo terrible el estar perpetuamente convertido en la Cabeza parlante del hombre sin cuerpo.

Es tormento horrible el ser por los siglos de los siglos cabeza decapitada, comparación posible con la bíblica cabeza de San Juan Bautista, ofrecida a las ansias paganas de Salomé.

Palma, henchida de fe religiosa, celebra la Festividad del Corpus Christi

CALLES DE PALMA

Fue ayer jornada de Corpus Christi. De nuevo se lanzaron a la calle mujeres para lucir el traje nuevo y el peinado. De nuevo las aceras y balcones fueron cúmulo de flores. Se retornó unos años atrás, buscando aquellos días en que el pueblo palmesano ponía flores al paso del cuerpo de la Divina Majestad de Cristo encerrado en la Hostia Santísima.

Y de los balcones del trayecto, y de todas las calles por donde debía pasar la procesión los tapices, damascos y banderas adornaron los huecos de los palacios y las ventanas de las casonas.

Y como marco de la tarde, cielo azul de Mallorca, sol Mediterráneo y brillante. Olor de incienso de flores, mujeres bonitas y elegantes rielando por el mar del Borneo su desvaneco y luciendo el vestido del día del Corpus Christi.

LA PROCESION

A las siete en punto, salió de nueva primera Iglesia Catedral la procesión. Minutos antes empezó el órgano a lanzar al aire los sonidos de músicas religiosas y acto seguido se organizó el magno acto.

Abrió marcha la Guardia Municipal montada a la que seguían los tambores del Ayuntamiento. Luego el estandarte de la Purísima Concepción de la Catedral; el Patronato de San José con la Imagen del Santo; la Asociación de la Compañía Reparadora de Santa Catalina; los cofrades del Oratorio de San Felipe Neri; los alumnos y ex-alumnos del Colegio de San Juan Bautista de La Salle; los Cruzados del Amor Divino. Los jóvenes latinos de la Juventud Antoniana con la Imagen de San Antonio; los obreros católicos, la Asociación de Bomberos con el antiguo pendón de San Sebastián; siguiendo luego los fieles asistentes y a continuación la Banda Municipal.

DE ALGAIDA

Días atrás ha sido solemnemente inaugurada en ese pueblo la Cruz de la Cruz de los Caídos. Al acto concurrieron las autoridades locales y todas las Jerarquías de nuestra Organización.

El Alcalde, camarada Gabriel Oliver Puigerver, el Comandante Militar, alférez D. Ramón Servais, el Jefe local del Movimiento, el Jefe Municipal y todos los miembros de la Comisión Gestora, depositaron al pie del monumento coronas y ramos de flores. También acudieron con flores las Jerarquías de nuestra Organización.

Habló el Jefe Local, camarada Juan Pou Oliver, para exaltar la memoria de los que dieron a la Patria el sacrificio de sus vidas, marcando el ejemplo que han dado a todos los españoles. Pregonó la necesidad de cumplir estrictamente las órdenes del Caudillo, y terminó con nuestra fórmula de ritual: Caídos por Dios y por la Patria; a la cual todo el pueblo reunido contestó con un formidable ¡Presente!

Ahora es preciso resaltar un acto bellísimo de que ha sido escenario la misma Cruz de los Caídos. Ha sido el gesto gentil de unas niñas que, espontáneamente, han querido rendir un homenaje a los muertos. Por sí mismas construyeron unas coronas; ellas mismas las llevaron y depositaron al pie de la Cruz; rezaron allí piadosamente en memoria de lo que aquella Cruz simboliza, y saludando brazo en alto, retiráronse después calladamente como llegaron, sin que se diera cuenta nadie de su acción que solamente presenciaron desde la inmensa altura los que en ella rinden su guardia eterna, y alguien que pudo sin ser visto acudir a admirar gesto tan noble.

Es una lección que debemos todos los españoles aprender. En la Cruz de los Caídos no han de faltar jamás las oraciones ni las flores. La Patria lo quiere y la gratitud hacia los muertos lo manda.

Corresponsal.

A continuación el Tintinábulo, el Conopeo, la imagen de San Pedro, la estatua artística del tesoro de la Catedral y la monumental Lladania, trabajo de cera, arte de paciencia.

Los seminaristas y el clero catedral con el Cabello.

Entre nubes de incienso y bajo palio cuyas varas sostenían caballeros de nuestra nobleza el Santísimo Sacramento, el Corpus Christi.

Al salir de la Catedral lo mismo que en todas las calles del trayecto las fuerzas de nuestro Ejército de Infantería, Artillería e Intendencia, rendían armas ante la Presencia de la Majestad Divina, mientras las banderas dejaban oír los sonidos de la Marcha Imperial. Y era una lluvia de flores la que caía sobre el palio y los pies de la Custodia.

La escuadra de gastadores de Infantería daba guardia de honor.

Luego el Ilmo. y Rmo. Arzobispo Obispo asistido del Dean Sr. Rotger y actuando de Diáconos de honor el Rmo. Sr. García de la Lorena y el Cante Sr. Ibáñez Rizo.

Luego los maceros del Ayuntamiento y la Corporación en pleno. Presidiendo el Alcalde y el Gobernador Accidental camarada Moragues Monlau.

Ceraba la marcha una compañía de Infantería con Banda de Música y Bandera y una Falange de canchizas azules.

Como dato del gentío que acudió a la procesión basta decir que ya estaba de regreso a la Catedral y aún no había pasado la custodia por la calle de Estudio General.

Formó la procesión anillo completo por las calles del recorrido.

EN CORT

En la tribuna de nuestro Magnífico Ayuntamiento esperaron el paso de la Procesión S. E. el Comandante General de Baleares acompañado de su Ayudante y del Jefe de la Base Naval. También a más de otras autoridades y personalidades, había representaciones del cuerpo consular.

Era la Plaza de Cort un verdadero mar de gentes.

EL TEDEUM

De nuevo de regreso en la Catedral y llena la vastísima nave de gentío se entonó por todo el pueblo y por la Capilla un solemne Tedeum que terminó con la Bendición de S. I.

Terminó la bella jornada. Fiesta de Pé. Fiesta alegre del Corpus. Fiesta de iniciación del verano con el simbolismo de espigas con homenaje de gloria al cuerpo de Cristo.

EL MUNDO, ESTA MAÑANA

UN ATENTADO CONTRA LA DUQUESA DE KENT

Londres. — La duquesa de Kent ha sido víctima de un atentado al salir de su residencia de Belgrave Square. Un individuo disparó un tiro de revólver contra la princesa, sin que por fortuna llegase a herirla, siendo detenido el agresor.

EL AGRESOR SERA JUZGADO POR EL PROCEDIMIENTO SUMARISIMO

Londres. — Se conocen detalles del atentado de anoche contra la duquesa de Kent.

El disparo fué hecho por un ruso llamado Sawnov, en el momento en que la duquesa iba a coger su coche estacionado ante su residencia del Belgrave Square número 17. La duquesa iba acompañada por lady Portarlington, con la que se proponía ir al cine.

LA DUQUESA DE KENT, VICTIMA DE UN ATENTADO

La policía detuvo inmediatamente al criminal, que será juzgado por el procedimiento sumarísimo.

NUESTRO EMBAJADOR EN WASHINGTON HA PRESENTADO SUS CARTAS CREDENCIALES

Washington. — El primer embajador español en los Estados Unidos después de la guerra civil española señor Cárdenas ha hecho entrega de sus cartas credenciales al presidente de los EE. UU. señor Roosevelt.

En su discurso el Embajador de España Sr. Cárdenas dijo que dado el motivo de haber sido embajador de España en los EE. UU. antes de la

guerra sabía hacer comprender al pueblo norteamericano los ideales que tienen los españoles de hacer a su Patria Una, Grande y Libre.

El presidente Roosevelt ha manifestado que desea que los problemas que surgen entre ambos países sean resueltos en un ambiente de estrecha amistad entre España y los EE. UU.

Londres. — El "Daily Mirror" publica esta mañana la siguiente versión del atentado cometido ayer contra la duquesa de Kent:

"El disparo fué hecho en el momento en que la duquesa salía de su casa para ir al cine. Ni la duquesa ni lady Portarlington, que la acompañaba, fueron alcanzadas por el disparo, dándose la circunstancia de que no llegaron ni siquiera a darse cuenta de que se había atentado contra sus vidas.

Un hombre que pasaba por aquellos lugares se dio cuenta del disparo, viendo a un hombre sentado en el suelo, con un fusil roto en las manos. Le preguntó qué hacía allí, sin obtener respuesta. Entonces avisó a la policía, que detuvo al desconocido. Aquella ha comprobado que el disparo fué hecho cuando el desconocido se hallaba a la altura de la casa número 1 de la Belgrave Square, a dos casas de distancia de la residencia de la duquesa de Kent. El informador del "Daily Mirror" dice que el detenido había llegado recientemente a Londres procedente de Australia".

ALREDEDOR DEL P ACTO DE LOS TRES

El Sr. Chamberlain ha dicho en relación con las negociaciones anglo-soviéticas: Nuestra intención es realizar un acuerdo militar total con la URSS, previendo el caso de una agresión territorial.

El Sr. Chamberlain en la Cámara de los Comunes declaró que el acuerdo anglo-soviético quedaba para la firma. Añadió que quedaban no obstante dos dificultades relacionadas con ciertas naciones que no quieren recibir garantías, diciendo que se comprometen a respetar la estricta neutralidad.

Es evidente que no se puede imponer una garantía a un país que no la desea. Como sea que para llevar a efecto el acuerdo en el principio el

gobierno británico ha decidido enviar un representante del Foreign Office a Moscú para informar al embajador de la Gran Bretaña de actitud del gobierno británico en todos los puntos. Añadió el Sr. Chamberlain que con este medio se dará rapidez a la conclusión.

El líder laborista Greenwood preguntó a Mr. Chamberlain si el no haber llegado a un acuerdo en principio equivaldría a un retraso de las negociaciones, a lo que el señor Chamberlain respondió: No puedo puntualizar ahora la verdad de todas estas cuestiones, pero tengo ánimos para que llegue a una rápida solución.

LAS RESPONSABILIDADES POLITICAS EN BALEARES

Quedó designado el Tribunal que debe intervenir en la depuración

El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día 5 del actual, publica una Orden de la Vicepresidencia del Gobierno nombrando el personal que ha de constituir los Tribunales Regionales y Juzgados instructores provinciales y civiles especiales de Responsabilidades Políticas.

En virtud de esta Orden los mencionados Organismos correspondientes a esta provincia quedan integrados en la siguiente forma:

Tribunal Regional de Palma de Mallorca.—Presidente: Don Eduardo García Serena, Comandante de Infantería. — Suplente: don Guillermo Cierol Thomas, Comandante de Infantería. — Vocales: De la carrera judicial: Propietario, don Enrique Fernández Alvarez, Magistrado.—Suplente: don Fernando Conde Hidalgo, Magistrado.

De la Falange Española Tradicionalista y de las JONS: propietario, don José Antonio de Bonilla Mir, Abogado. — Suplente: don Luis Amorós Amorós, Abogado. — Secretario: don Daniel Barros Pintos, Oficial primero de Sala.

Juez civil especial: don Miguel González García, Juez de Primera Instancia. — Secretario: don Fernando Vianca Soto, Secretario de Juzgado de Primera Instancia.

Juzgado Instructor de esta Región. Palma de Mallorca.— Juez: don Honorato Sureda Hernández, Capitán de Complemento de Artillería y Abogado. — Secretario: don Castor Isaza Zaldívar, Brigada de caballería. — Suplente: don Rafael Obrador Bestard, soldado de Artillería.

UNA SECTA PROTETSANTE SE VUELVE EMPRESA ANONIMA MERCANTIL

Londres. — La secta cristiana generalmente conocida bajo el nombre "Grupo Oxford" se inscribirá en los registros comerciales en "Sociedad Anónima limitada".

El dirigente y fundador del grupo Dr. Frank Buchmann hace algún tiempo había presentado la correspondiente solicitud habiendo manifestado abiertamente a varios feligreses de esta secta que será más fácil hacer propaganda teniendo, como pretendían, carácter de sociedad anónima. Hace ya algunos días el conocido periódico "Times" había publicado en sus columnas polémicas a favor y en contra la inscripción del grupo "Oxford" en los registros comerciales. Los adversarios

a dicha inscripción habían alegado sobre todo que Buchmann y sus feligreses han adoptado el nombre de "Oxford" para sus finalidades.

Buchmann desde el principio había dado a la fundación religiosa otro nombre, pero más tarde para que produjera más efecto le eligieron el nombre de "Oxford". Entre los adversarios de la inscripción figura el conocido miembro independiente Hebert.

El ministro de comercio Stanley comunicó el jueves en la cámara de los comunes que después de un minucioso estudio había quedado resuelto conceder la citada inscripción.

LOS ROJILLOS POR AMERICA

¿DUELO?

Méjico.— En esta capital corre el rumor de que Negrín y Miaja han concertado un duelo, a causa de la expulsión del primero al formarse la junta de defensa nacional.

A fin de evitar manifestaciones de violencia por parte de la población el presidente Cárdenas ha dispuesto que los mencionados emigrados se hospeden en una villa situada a novecientos km. de Méjico.

GESTIONES

Sonora (Estado de Nuevo Méjico). — Los Sres. del Vayo y Negría llevan negociaciones con el presidente Cárdenas para que se admitan en Méjico 50.000 españoles que se dedicarán a la Agricultura en las regiones no pobladas.

Inglaterra Gibraltar y España

Londres.— Un diputado preguntó en la Cámara de los Comunes al señor Chamberlain que se haría en relación con Gibraltar, pues las fuerzas españolas han montado cañones que dominan perfectamente la plaza.

El Sr. Chamberlain contestó que España era completamente libre de adquirir cañones y armamento que creyese conveniente, y emplazarlo en donde mejor le pareciera.

GAMELIN EN INGLATERRA

Londres. — El general Gamelin acompañado de otros jefes y oficiales franceses visitó a la escuela Aledort, inspeccionando los nuevos planes de los carros de combate, principalmente 10 tanques ligeros que alcanzan velocidades de 65 km. por hora y de un nuevo coche blindado de reconocimiento que puede alcanzar 180 km. por hora.

PARA MULTICOPISTAS acaba de recibir clichés, tinta y demás accesorios, KORES. CASA MALONDRA, Jaime II, 78-Tel. 1732.

ALMACEN MIGUEL
Sastrería : Uniformes militares

Fábricas de medio cristal y vidrio hueco

ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU
Sociedad anónima • Casa fundada en el año 1860

SEÑORA... en la **BODEGA OLIVER**
CALE SACRISTIA DE S. JAIME, 3

encontrará vino del país clarete y tinto 10 grados a 0'70 pta. litro

Elaboración propia TELEFONO 2836

(DE ESTA MAÑANA)

IMPRESION POLITICA SOBRE EL VIAJE DE SERRANO SUÑER A ROMA

Roma.— Aprovechando la calma que en el día de Corpus Christi se respira en ciertas cuestiones, voy a dar algunas impresiones de tipo político sobre el viaje del Ministro de la Gobernación a Italia.

Cuando el Sr. Serrano Suñer terminaba de pronunciar ayer este brindis de honor y quisiera saber la impresión que había producido en este país, me encontré al General Asensio. A él me dirigí por ser hombre de opinión sensata y por saber además la clase de caballero que es este General.

Tenía intenciones de recoger su opinión pero al verme solo me dijo:

«¿Dónde está Serrano? Quiero darle un abrazo, ha estado perfecto. Lleno de auténtica dignidad.»

Hay que advertir que Asensio no es aficionado a emocionarse ni a los halagos. Pero ha tenido que confirmar que las palabras del Ministro expresaban el sentir de todos al contestar a las cordiales palabras de Mussolini.

Italia participó en nuestra causa con singular desinterés y generosidad. Por eso, acabada la guerra y en el momento señalado por Mussolini y por Franco, los legionarios salieron de España, y por eso mismo difícilmente pueden entender estos pensamientos y esta lindeza de palabras y generosidades que nos han ido sirviendo en contra de la España de Franco.

Ante mis ojos tengo un número de "Paris Midi" que publica un artículo de Clonopolis acerca del Viaje de Serrano Suñer a Italia. Todo este artículo

es una sarta de falsedades y embustes que ruedan en torno de la figura de nuestro Ministro de la Gobernación.

En su parte inferior se lee una nota que dice "prohibida la reproducción". Tengo que afirmar la seguridad de que nadie reproducirá tal artículo ya que se necesita ser periódico de escasa publicidad y menos conciencia para publicar tales infamias.

Nuestro Ministro de la Gobernación se encuentra en Italia y las demostraciones de afecto, cariño y hermandad que diariamente se patentizan afirman más y más la unión estrecha de los dos pueblos hermanos. Las democracias empiezan a sentirlo y sus torpes venganzas son estos gritos en el espacio sin consistencia ni efectividad de ninguna clase.

COLEGIO DE MEDICOS

El próximo sábado, día 10 a las cuatro de la tarde, el Colegio don Mateo Palmer pronunciará la segunda parte de su conferencia acerca del tema "Obra Nacional de Medicina Social".

LIRICO

HOY VIERNES A LAS 9'30

DEBUT DE LA COMPANIA MARIA GUERRERO F. DIAZ DE MENDOZA

en la cual figura el primer actor ENRIQUE BORRAS

Estreno de la grandiosa obra de EDUARDO MARQUINA

La Santa hermandad

El más grande acontecimiento del año

PIDA SIEMPRE EN TODAS PARTES

LEJIA ELECTRA

COMAS SOCIA LA RUEBLA

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES

La Funeraria LLORET

GENERAL MOA. 29 TELEFONO 7011

Toda España celebró ayer el renacer glorioso de la Festividad del Corpus

Datos y detalles de las solemnidades que han tenido lugar en diversas capitales: Madrid, Barcelona, Valencia, Toledo...

EN BARCELONA

Barcelona. — Presenció esta capital la procesión del Corpus, por primera vez después del tiempo lúculo en que se vio sumida a la criminal actuación de los marxistas.

La de hoy ha sido manifestación de fé y de emoción patriótica, lo mismo en Barcelona que en Madrid, Valencia y Tarragona, etc. etc.

Entre luces de victoria se ha celebrado este año la festividad religiosa y española por excelencia, de Corpus Christi.

La ciudad aparece jubilosa y radiante. Desde las primeras horas de la tarde en todos los balcones se ven los colores de la bandera nacional que da una nota de encendido color al ambiente. Las calles se llenan de una multitud imponente que camina rápida a colocarse en las calles por donde debe de pasar el tradicional cortejo de cuya vista había estado privado por espacio de 9 años.

Alrededor de las cinco de la tarde empiezan a cubrir la carrera los soldados, no elementos lujosos de parada sino auténticos combatientes de trinchera, de nuestro Caudillo, a los que el pueblo barcelonés ha tributado calurosas demostraciones de afecto.

Una hora más tarde quedaba cerrado el curso de la procesión hormigueros humanos y todavía recibían verdaderos ríos de gente que acudían a los lugares más céntricos ávidos de presenciar el magno espectáculo.

La procesión siguió el recorrido previsto y esta gran manifestación eucarística fué un digno homenaje de desagravio que rindieron al Señor, el pueblo de Barcelona y sus dignas autoridades.

A las seis en punto de la tarde empezó a salir del templo por la plaza de la Catedral. Ofrecía unbrillante aspecto, el ver como de todos los balcones y ventanas se iban arrojando flores y laurel que llegaron a cubrir el curso de la procesión.

El Batallón de Flardes, con bandera, escuadra y banda de música rindió honores y cedió el piquete de escolta de su Divina Majestad.

Llevaba la presidencia de las autoridades el Excmo. señor don Eliseo Alvarez Arenas, Jefe de la Cuarta región militar, a quien acompañaban el Presidente de la Diputación, Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y Delegado de Hacienda de Barcelona, a la derecha y a su izquierda, el Alcalde de la ciudad, el Jefe Superior de policía y el Comandante de Marina. Tras ellos marchaban los ayudantes de su Excelencia y los secretarios particulares de las restantes autoridades.

Seguía el batallón de escolta y cerraba marcha la tradicional carroza del Marqués de Castellví.

Al salir S. D. M. por la puerta principal del templo, las fuerzas rindieron honores al propio tiempo que las bandas de música interpretaban el Himno nacional y las baterías instaladas en el Castillo de Montjuich hacían las descargas de ordenanza.

La procesión siguió su marcha, el entusiasmo del pueblo era indescriptible, los vivas a Cristo Rey, a España y a Franco se sucedían y se repitieron con fuerza vitoreándose también a ellos, al pasar las autoridades.

Al llegar a la plaza de Cataluña don Pedro Leroy Jefe que mandaba las fuerzas que cubrían la carrera se agregó a la presidencia del cortejo, y con él los jefes de su Estado Mayor y Oficiales.

Presenciaron el paso de la procesión desde uno de los balcones, el Ayuntamiento la señora esposa e hija del General Alvarez Arenas.

A las dos y media ya estaba de regreso la procesión por las calles de la ciudad. Fueron especialmente aplaudidos aquellos soldados que llevaban bordado sobre sus mangas el ángulo símbolo de herido.

A las 10'15 entró la custodia en la Catedral. De nuevo se le rindieron los honores de ordenanza. La música interpretó el Himno Nacional y las baterías de Montjuich volvieron a descargar sus salvos.

El señor Obispo colocó la Sagrada Forma encima del altar mayor, entonó el "Tantum ergo" y seguidamente dió la bendición. El príncipe en desfiló ante Su Ilma para el besamanos fué el General Alvarez Arenas quien besó el anillo del Ilustrísimo señor Obispo retirándose seguidamente al palacio de la división acompañado de sus Ayudantes.

La fiesta del Corpus Christi en Barcelona ha sido una verdadera demostración de desagravio a Jesucristo, por las injurias y ofensas a él inferidas por los enemigos de la religión y de la Patria.

EN LA CAPITAL

Madrid. — Con solemnidad inusitada se celebró ayer en Madrid la festividad del Corpus.

Por la mañana los templos se abarrotaron de fieles. Fueron muchos los pequeños que se acercaron por primera vez a la mesa eucarística.

Por la tarde se celebró la procesión, cubriendo carrera fuerzas de la guarnición, dando escolta a la Custodia el Batallón de Cazadores de las Navas y la Primera Bandera de Falange.

Salió la procesión a las seis de la tarde. Asistieron las Organizaciones Juveniles, las parroquias con sus Cruces alzadas y las Cofradías con sus estandartes. Para dar idea del gentío que asistió, basta decir que el paso de las Cofradías duró tres cuartos de hora. Iban cantando el himno del Maestro Busca de Sagastizabal que todo el pueblo coreaba.

Seguía el estandarte de San Isidro y niños de primera comunión que alfombraban de flores el camino. La Custodia iba rodeada por un piquete de la Guardia Civil, con uniforme de gala.

Presidían la procesión el Obispo de Madrid-Alcalá doctor Eijo, el General Espinosa de los Monteros, el Teniente Coronel Alarcón, la Diputación y el Ayuntamiento en corporación. Cerraba marcha una carroza municipal.

Al llegar a la Catedral, el doctor Eijo dió la bendición con el Santísimo a la muchedumbre.

Terminada la procesión se efectuaron diversas manifestaciones que recorrieron las calles cantando el "Cara al Sol".

LA CARCEL DE MUJERES

Madrid. — A petición de las reclusas de la Cárcel de Mujeres, se celebró en esta la festividad de Corpus. Hubo una misa, cantada por las presas, y por la tarde, en el patio de la Cárcel, una procesión.

EN TOLEDO

Toledo. — Después de muchos años de no celebrarse, tuvo lugar ayer la procesión del Corpus saliendo por las calles toledanas la magnífica joya de arte de la Custodia de Juan de Arfe y la Cruz catedralicia. Toledo lució sus viejos tapices que colgaron de los balcones al paso del Cuerpo de Cristo.

EN GRANADA

Granada. — Para celebrar la festividad del Corpus se levantaron en las calles granadinas altares de flores, en los cuales hizo solemne parada la procesión.

EN VALENCIA

Valencia. — Todo el trayecto que recorrió ayer la procesión del Corpus estuvo cubierto por una alfombra de flores.

DE CASTELLON

Burgos. — En toda España se ha celebrado con gran esplendor la festividad del Corpus.

En Castellón además de celebrarse la tradicional procesión tuvo lugar la representación en el Teatro Principal de un autosacramental de Lope de Vega.

EN BURGOS

En esta ciudad de Burgos, la procesión se celebró por la mañana to mando parte en ella todas las congregaciones piadosas.

La carrera estuvo cubierta por las fuerzas del ejército y de seguridad.

En uno de los balcones del Ministerio de Agricultura se encontraban la señora esposa e hijos del ministro.

SE PROPONE EL «DIA DEL IMPERIO»

Burgos. — El Ayuntamiento de Huelva ha dirigido al Gobierno una solicitud para festejar el tres de Agosto día del Imperio español. La solicitud se basa en la argumentación de que en este día del año 1942

La íntima compenetración del alma española con José Antonio y con nuestro actual organización

Tierra consagrada. El Santuario Nacional. Alicante ¿se llamará ciudad de JOSE ANTONIO?

Burgos. — En la Secretaría General de Falange se celebró el jueves una solemne reunión a la cual asistieron amigos personales de José Antonio Primo de Rivera, los cuales entregaron al Secretario General de Falange camarada Fernández Cuesta una urna con tierra del lugar donde fué enterrado José Antonio Primo de Rivera, además de efectos personales que han podido ser salvados después de su fusilamiento.

Las urnas con las reliquias se guardará el Secretario General de Falange hasta tanto no pueda ser

depositado en el lugar definitivo don de serán colocados.

Al mismo tiempo varios consejeros nacionales de Falange han solicitado que se declare el lugar consagrado a la memoria del fundador de Falange en la cárcel donde fué fusilado y se dé a conocer donde se encuentra enterrado hasta tanto se trasladen los restos al definitivo santuario nacional.

Finalmente han solicitado los consejeros nacionales al Caudillo dar a Alicante el nombre de José Antonio Primo de Rivera.

EL PRIMER LIBRO DE ACTAS DE FALANGE

Madrid. — Varios camaradas, viejas guardias de la Falange, han hecho entrega al camarada Jefe Provincial, Manuel Valdés, del primer libro de actas de Falange Española

Contiene el acta de la fundación de nuestra Organización y el acuerdo de nombrar Jefe Nacional a José Antonio.

Se reúne el Consejo

Se ha redactado el dictamen de la nueva Ley Sindical. El sentimiento por la muerte del camarada Garcia Morato. Amistad hacia Italia, Alemania y Portugal

Burgos. — El Consejo Nacional de Falange se reunió en esta ciudad en el salón de Jueces del Ayuntamiento a las seis de la tarde bajo la presidencia del Caudillo. La reunión terminó a las seis horas diez minutos.

El Secretario General del Movimiento camarada Fernández Cuesta después de la reunión recibió a la prensa a la que dijo que en la reunión se ha dado lectura al dictamen redactado por la ponencia sobre el proyecto de la ley sindical. Seguidamente se hizo constar en acta el sentimiento por la muerte del glorioso aviador Garcia Morato. Acordó también la reunión del consejo enviar un telegrama a los jefes de Estado de Alemania, Italia y Portugal expresando el acuerdo del consejo de

testimoniar el afecto hacia dichos países y partidos respectivos de cada uno de ellos.

Burgos. — Terminó la sección del Consejo a las 6 y media de esta tarde. El GENERALISIMO, abandonó el local del antiguo Ayuntamiento entre las aclamaciones de la multitud que esperaba su salida.

Desde la llegada del coche al palacio de su residencia, el GENERALISIMO fué objeto de numerosas muestras de entusiasmo por el pueblo que se había agrupado en los lugares de su paso.

Terminada la reunión del Consejo el día de ayer, los consejeros nacionales de la Falange celebraron en pendieron su viaje de regreso para sus respectivas localidades.

Los restos de Ruiz de Alda

Madrid. — Los restos del glorioso aviador y Jefe con José Antonio de Falange Española serán trasladados el próximo día 18 a Pamplona para ser depositados en el panteón familiar situado en el cementerio de Estrella.

Los restos de Ruiz de Alda serán trasladados al aerodromo de Barajas

donde se le rendiran los máximos honores. Se celebrará una misa de campaña.

Seguidamente los restos serán colocados en un aparato que los llevará a Pamplona.

Escollarán a este aparato varias escuadrillas de aviación y aterrizarán en Noain.

ADHESION Y CARINO AL CAUDILLO

UN GRAN DONATIVO

Melilla. — Ha sido acogido con verdadero entusiasmo en Melilla el acuerdo adoptado por la compañía española de minas, de entregar al GENERALISIMO la cantidad de 2 millones de pesetas con destino a la construcción de casas baratas para obreros de acuerdo con el reciente decreto del Ministerio de organización y acción sindical.

LA PRENSA

Burgos. — El GENERALISIMO ha recibido hoy, diversos pergaminos

con el nombramiento de Presidente honorario de toda las Organizaciones de la Prensa, que lo han acordado y cuyo album sería entregado prontamente en Burgos por una representación de las asociaciones de la prensa de todos los provincias.

CAMISAS AZULES EN ALCALA

Alcalá de Henares. — Tuvo lugar ayer en esta ciudad la concentración de camisetas azules de cuarenta pueblos de la provincia. Las milicias fueron revistadas por el Jefe Provincial camarada Valdés. Acto seguido se inició un desfile, y finalmente se entonó por todos los presentes el "Cara al Sol".

El Ministro de la Gobernación y sus compañeros visitan al Papa

Después, en la Legación española en el Vaticano, pronunció el camarada Serrano Suñer otro interesante y patriótico discurso

Roma. — Ayer mañana festividad del Corpus Christi S. S. el Papa recibió a los miembros de la misión española que se hallan en esta capital con motivo del retorno victorioso de los legionarios italianos.

El Sumo Pontífice recibía a las doce en punto en visita privada al Ministro español de la Gobernación, camarada Serrano Suñer. La audiencia duró aproximadamente cuarenta y cinco minutos. Más tarde el Sumo Pontífice habló breves minutos con la esposa de dicho Ministro, y recibió después a los cinco generales de la Misión Militar, y el Almirante Moreu.

Ante los reunidos el Papa expresó su cariño hacia España. En primer lugar Pío XII demostró su gran complacencia hacia los que lucharon para el restablecimiento del catolicismo en España. S. S. hizo votos por la inmediata prosperidad económica, espiritual y política de la nueva España de Franco.

Al despedirse encargó especialmente al camarada Serrano Suñer saludara al Caudillo, para quien concedía una especialísima bendición.

Terminada la visita a S. S., el camarada Serrano Suñer visitó al cardenal Maglione, Secretario de Estado del Vaticano, y más tarde acudió a la Legación española en el Vaticano, en donde se celebró una recepción.

El Ministro de la Gobernación dirigió unas palabras a los españoles que allí se encontraban reunidos, en su mayor parte religiosos, y dijo que

se dirigía especialmente a ellos para decirles que estas no son horas de discursos de grandes vuelos: son demasiado áridos los momentos que atraviesan, y es necesario que todos se aprovechen. Además os hablo Roma—dijo—la Ciudad Eterna, y el año de la Victoria. Yo os aseguro españoles, que llevaré en mi alma en mi corazón un recuerdo indeleble de las dos voces autorizadas que he oído. Está presente en mi ánimo la palabra paternal de S. S. y sus intervenciones y especial cariño demostrados para España. Existe razón al afirmar que se ha luchado por el catolicismo ya que éste fué el que dió espíritu a la unidad de España bajo el yugo de las flechas de los Reyes Católicos. Aludió luego a las campañas desarrolladas contra España, el país de los conquistadores. Pero todo ha sido en vano, porque América se ha dado ya perfecta cuenta de lo que nuestra patria vale y significa.

Terminó diciendo que España, con la ayuda de Dios volverá por los fueros de su grandeza. Con esta ayuda y protección no existirá fuerza humana que sea capaz de detenernos.

LA ACADEMIA DE LA LENGUA

Madrid. — Ha quedado constituida en esta ciudad la Real Academia Española de la Lengua, que ha acordado activar la publicación del diccionario español que debía ver luz el verano de 1936.

Notas gráficas de la procesión

